

## 約翰福音系列：顯明父神的神子

第一時段：Welcome 歡迎你來 (15 分鐘)

設計互動性遊戲，聖經遊戲，觀看視頻等，目的是讓大家可以打破沉悶的氣氛，有一個愉快的心情開始。

第二時段：Worship 敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、  
求聖靈在小組運行，帶領小組的每一個人和聚會。  
在敬拜的同時，小組長可以帶領大家同聲開口為教會的事項禱告。

(組員個人的需要請在第四個時段分享和禱告)

1. 為小組聚會/需要禱告：
2. 為教會服事禱告：
3. 為教會所支持的宣教機構和宣教士禱告  
..... (可以追加所需要的內容)

敬拜前，或者敬拜結束後，介紹新朋友 (控制時間，確保每一個人發言)

第三時段：Word 話語分享(45 分鐘)

本週主題：潔淨聖殿與信心

經文：約二 13-25

上週重點回顧，耶穌在迦拿的婚宴上行了第一個神蹟。透過這個神蹟，門徒看見了耶穌的榮耀，正如作者約翰在第一章 14 節所說：“我們見過他的榮耀，那正是從父而來獨一愛子的榮耀；他充滿恩典和真理。”，門徒們因此而信耶穌。

約翰福音查經開始：

A. 閱讀約翰福音第二章 13-17 節

耶穌在耶路撒冷過逾越節，看到聖殿中的人在做買賣，就很忿怒，因為聖殿的目的是讓神的百姓來敬拜、禱告神。耶穌在聖殿所作的行為看似很不近人情，實際上耶穌正是關心人的需要；因為人心真正需要的是神。然而當時的宗教領袖並沒有完全按照神的心意來管理，運作聖殿，反而造成了信仰的迷失。聖殿就因此成為一個徒有虛表的宗教儀式的場所，失去了信仰的敬虔意義。

問題思考：耶穌這樣做，會造成那些人的經濟損失嗎？耶穌沒有憐憫他們嗎？

(注意經文細節：趕出人和牛羊、扔錢幣、推翻桌子，把東西搬出去)

挑戰性思考：當時管理聖殿的領袖，認可買賣的行為嗎？為什麼？

耶穌所作的是潔淨的工作，透過忿怒的行為來潔淨神的殿，正如舊約聖經所預言：“我為你殿的熱心把我吞噬；那些辱罵你之人的辱罵，都落在我身上”（詩 69:9）。舊約預言了彌賽亞的工作是重新把信仰歸回正統，預言的內容也表示了人心昏暗不明，甚至拒絕神的潔淨，“他來到自己的地方，自己的人卻不接納他。”（約一 11），但是耶穌的行動讓門徒們明白了舊約的預言所指之處，對彌賽亞的認識就更清楚。

問題思考：我們常常讀聖經，但是我們要如何清楚的認識神？

B. 閱讀約翰福音第二章 18-22 節

現場的猶太人對耶穌的所行非常不滿，就責問耶穌：“**你可以顯甚麼神蹟給我們看，證明你有權做這些事呢？**”言下之意是，一個可以行神蹟的人，怎麼可以做出擾亂聖殿的事情呢？你居然做這樣的事，還顯什麼神蹟給我們看啊？誰會相信你呢？但是耶穌的回答超越他們的認知，耶穌說：“**你們毀掉這聖所吧！**”，因為這個聖殿已經因他們的行為已經名存實亡了。耶穌要重新恢復聖殿本來的屬靈實質，所以祂繼續說：“**我三天之內會把它復建起來**”。但是猶太人沒有聽明白這個屬靈的含義，因為他們以為耶穌是指物質的聖殿，其實耶穌說的是屬靈的聖殿，就是耶穌自己。因為，沒有屬靈實質的聖殿，不過是一堆毫無生命的瓦礫而已。

問題思考：如果有人指正您的屬靈光景，您會如何反應？

門徒們在耶穌復活之後，才明白耶穌在當時所講述的真正含義，就更進一步加深了對耶穌的認識，他們的信心也因此而成長。

問題思考：信耶穌也要信聖經，您要如何理解這句話？

挑戰性思考：門徒們為什麼會想起耶穌的話？（約十四 25）

### C. 閱讀約翰福音第二章 23-25 節

這裡面，讓我們看到了兩種不同的信心，一種是在 23 節因看見耶穌行神蹟而信的人，另外一種是第 11 節、和第 22 節所記載的信心。耶穌不接受第一種信心，雖然他們信耶穌，耶穌卻不信他們，祂也不需要這樣信心的人為祂作見證。

應用討論：（請任意選擇以下的話題來討論）

1. 耶穌既然知道人的內心，為什麼還行神蹟給這些人看？
2. 信心在不同的階段會有成長，那麼信心成長的關鍵是什麼？
3. 我們如何在信仰生活中，保持信仰的實質，不被利益所左右？
4. 耶穌是神，祂對我們有信心嗎，您要如何理解神對我們的信心？

（可以依據小組的實際狀況設計其他的問題。）

大家一起來回想今天所學習的經文，請練習用自己的話語複述這段經文的內容。

回應：從經文的討論中，思想如何在生活中應用神的話，可以簡短分享個人見證  
（注意控制時間，讓每一個組員都可以發表自己的感受，不做任何評判性的討論）

第四時段：Work 禱告服事（10 分鐘）：

為彼此的需要禱告，並且彼此感謝分享的內容